

Воркута многонациональная.
Цель: воспитание толерантного отношения к представителям людей разных национальностей. 
Задачи: 

1. Продолжать знакомить детей с историей города .
2. Развивать толерантное отношение к представителям людей разных национальностей.
3 . Совершенствовать умения и навыки учащихся работать с дополнительной литературой, развивать память, кругозор.

4. Вызывать интерес к событиям, людям и явлениям своей малой Родины.

Предварительная работа: проведение конкурса сочинений на тему: «Воркутинская история моей семьи». 
Ход мероприятия.

Праздник, посвящённый Дню рождения города, считать открытым!

Звучит гимн России, гимн РК.

Ведущий 1

Чудесный праздник есть на свете

По подаркам – чемпион,

Знают взрослые и дети –

Раз в году бывает он.

Угадали? Без сомнения,

Это праздник – День рождения!!!

Сегодня мы празднуем день рождения нашего любимого города.
Ученик (Ваня):

 Воркуте 71, но разве это много?
Для города, что стоит как монолит
Большая городом пройдена дорога,
И много еще в жизни предстоит.
Ученик (Ксения):

 В эту минуту волнуемся очень,
Так много хочется пожелать,
Чтоб город поздравить достойно,
Придётся стихи нам свои прочитать.
Ученик (Святослав):
Небо синее, синее, синее

На окошке морозный узор.

Я живу в этом крае России 

Где кругом белоснежный простор.

В разноцветье сияния севера

Воркутинская ночь так светла, 

Кружит, кружит метель снежным веером, 

Песнь поет ту, что сердцу мила.

Разгорается день лучезарный-

Новый день над моей Воркутой. 

Я люблю тебя, край заполярный, 

Я люблю тебя, город родной.

Песня «У моей России».

Ученик (Викентий):  

Богатая несметными углями,
Талантами, героями труда, 

Болотами и красными грибами… 

За семьдесят, а все ты молода.

Приветная, гостей ты принимаешь

Со всех концов российской стороны.

По нациям людей не разделяешь, 

Кто коми, кто чуваш – здесь все равны.

Любимая, я так горжусь тобою!

Со всех сторон открытая ветрам,

Ты хороша и летом и зимою, 

Не уступаешь прочим городам.

Ученик (Арина): 

Упряжки оленьи и нарты
Все дальше на север везли,

Ложились на белые карты

Места, где сокрыты угли.

Взлетали с испугом гагары, 

Бежали по следу песцы,

И вот позади перевалы – 

Над тундрой звенели гонцы.

(Лера О.)

По снежной безмолвной равнине

Спустились к реке Воркуте.

Палатки раскинули в синей

Морозной, ночной красоте.

Сначала построили Рудник,

За ним Капитальная шла.

С бараков дощатых и улиц

Рождалась моя Воркута.

Ведущий 1: Вы уже много знаете о своем родном городе, об истории возникновения и становления, о людях, о географических особенностях…

Ведущий 2: (обращаясь к ведущему 1) А давайте проверим, насколько хорошо дети знают свой город.

Викторина со зрителями.

· В каком году Воркута получила статус города, если ей в этом году 71 год?

· Каких поселков нет в Воркуте? (список на слайде:Советский, Северный, Заполярный, Лесной, Воргашор, Арктический)

· С какими субъектами Российской Федерации граничит область?

· Как с ненецкого переводится название нашего города Воркута? (По-ненецки она называется Варкутаяха, а, город — просто Варкута, что связано со словом варк — «медведь».Таким образом, Варкута означает «изобилующая медведями».)

· Как назывался поселок, с которого началось «рождение» города?

Песня «У каждого Родина своя» хор (Агеева Е.В.)

Ученик (Арина):

Живут в Воркуте разные
Народы с давних пор. 

Одним – тайга по нраву,

Другим – степной простор.

У каждого народа

 Язык свой и наряд.

Один черкеску носит,

Другой надел халат.

Одним милее осень,

Другим милей весна.

А Родина – Россия – 

У  всех она одна.

Ведущий1. В Воркуте проживает около 100 тысяч человек. Среди них представители около 80 национальностей, которые всегда и во всем поддерживают друг друга на протяжении всей истории города, начиная с довоенных лет, когда в наш город ссылали в лагеря людей со всей нашей необъятной Родины и не только… Потом, в 60-70е годы сюда приезжали люди и за северной романтикой, и за «длинным рублем». И за всю историю совместного проживания  народности старались сберечь свои культурные, языковые и   религиозные традиции. (слайды).

Ведущий 2. В нашей школе так же есть представители разных национальностей, со своим языком, со своей культурой. И каждый язык звучит как песня, и каждая культура прекрасна. Стихотворение на украинском языке прочитает Анна Попова(8 А класс).

Стихотворение

Ведущий 1. «Азербайджан»  означает «земля огней». На территории страны во многих местах из-под земли бьет огонь. Это горит подземный газ. Но огонь в Азербайджане не толькоземной, он еще и в сердцах людей.

Ведущий 2.
О, танец, мы с тобой на век, 

Спасибо, что ты существуешь, 

Благодарю, что слово-человек 

Ты творчеством своим преобразуешь!

Со своим огненным, зажигательным танцем выступит ученик 3 А класса Абасов Алан.

(танец)

Ведущий1. 

Дзикодз векням мисны шоръяс,

Сонiк улынтурдо ю,

Кыдзло нгылалом вижкоръяс

Кызавольсалiсны му.

Ведущий 2

До дна промерзли ручейки, 

Застыли речки, дремлют.

С берез опавшие листки

Ковром покрыли землю. 

Это  стихотворение коми поэта Сергея Куликова.

Ведущий 1. У нас в гостях ребята из санаторной школы-интерната для детей оленеводов. Они пришли к нам не только на нас посмотреть, но и себя показать.

Ведущий 2. Для вас выступает коллектив санаторной школы-интерната для детей оленеводов. 
(танец)

Ведущий 2.  В нашей школе проводился конкурс сочинений на тему «Воркутинская история моей семьи». История Родины начинается с истории отдельной семьи и знать её – это повод для гордости. Награждение за лучшие сочинения проведет…

(Награждение)

Ученик (Илья):
Тают поздние отсветы ночи,

Вновь цветут синевой небеса,

Просыпается город рабочий-

Открывает большие глаза.

Стынет в северном холоде тундра,

Здесь зима холодна и строга.

Я шагаю сквозь ветер и утро.

По твоим площадям ВОРКУТА!

Я гляжу на родные просторы,

Город мой на работу спешит

Под землею в руках у шахтеров,

Вижу, лампу,как солнце горит.

По душе мне суровая тундра.

И глубоких снегов чистота.

Как бы не было в жизни мне трудно 

Не забуду тебя, ВОРКУТА!!

(финальная песня «С днем рождения, город»).
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